

— De veghe la frontarii —

Demni continuatori ai virtuților strămoșești, urmași ai oștenilor de sub steagurile marilor noștri domnitori și voievozi, care prin faptele lor de arme au devenit simboluri ale luptei pentru independență și suveranitate, pentru apărarea hotarelor pământului străbun, tinerii grăniceri de pe raza județului Arad, aflați la datorie sub faldurile gloriosului tricolor, se prezintă la sărbătoarea lor sub semnul hotărârii ferme de a-și îndeplini ireproșabil atribuțiile și sarcinile ce le revin privind paza și apărarea frontierei de stat, toate misiunile încredințate în orice domeniu de activitate.

Domeniul al iscusinței și competenței, al măiestriei ostășești cu adânci rădăcini în trecutul nostru istoric, grăniceria este în același timp, asemenea întregii oștiri, o adevărată școală de educație patriotică a tinerilor militari ce poartă pe epoleți ca semn de armă, conturul țării.

Aici se cultivă și se dezvoltă sentimentul iubirii de patrie și popor, se formează curajul, dăruirea, spiritul de sacrificiu.

Aici se formează deprinderile de luptători, fiecare oră de instrucție, ceas de veghe sau altă activitate constituind reale prilejuri de ridicare a nivelului de cunoștințe, deprinderi practice și experiență, adăugând plusuri semnificative destoiniciei ostășești.

Împreună cu grănicerii se află în permanentă veghe locuitorii orașelor, comunelor și satelor din zona de frontieră.

ra acționând într-o bună cooperare și colaborare.

Prezenți de-a lungul celor 121,8 km grănicerii de pe raza județului înfruntă cu tărie asprimea iernii și toridul zilelor de vară în ciuda beznei nopților, a naturii dezlanțuite și a neregularităților terenului, ei răscolesc cu privirea câmpurile, apele în căutarea mișcării nepermise, se înfruntă bărbătește cu întunericul și singurătatea, cu neliniștea și nepravăzutul și nu de puține ori cu cei ce încearcă să ne nesocotească vrerea înscrisă în legi și în conștiințe.

Dragostea de țară, de frumusețile pământului strămoșesc a fost și a rămas pentru străjuitorii bornelor de hotare un izvor nesecat de înaltare a sufletului, a puterii și bărbăției lor, în lupta pentru asigurarea inviolabilității și integrității granițelor naționale, un puternic generator de sentimente patriotice înflăcărânte.

În numele a tot ce este demn și frumos, în numele fericirii neamului, grănicerii se angajează solemn, în fața patriei, poporului, că își vor consacra toate eforturile pentru îndeplinirea cu înaltă conștiință patriotică, cu dăruire, a nobilei misiuni ce le este încredințată, de a străjui cu fermitate frontierele sacre ale țării, alcătuind împreună cu întreaga oștire, cu toată națiunea, o pavăză puternică în apărarea libertății și independenței, suveranității și integrității României.

maior CONSTANTIN MAFTEI



Poezie... în plină vară.

Foto: M. CANCIU

# Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 162

Marti, 24 iulie 1990

4 pagini - 1 leu

## Economia de piață - realități și perspective

### „Libertatea presupune și respectarea strictă a legii”

În trecerea la economia de piață cadrul legal trebuie să constituie o condiție de bază pentru schimbările structurale care au loc. Această trecere de la o centralizare economică, în care totul era fixat în mod arbitrar dinainte, la confruntarea directă a producătorilor cu piața poate avea ca consecință nedorită care să determine accentuarea fenomenelor de criză sau să deterioreze condițiile sociale și așa precare. În orice caz numai muncă, inițiativa orientată spre producție, asigurarea autonomiei unităților, asociațiilor, producătorilor în general, constituie factorii care conduc la o reînviore economică. În acest context și pe această bază am purtat o discuție cu juristul STERICA DICU, vicepreședintele Uniunii Cooperatelor Agricole Arad.

— Există o anumită frământare a locuitorilor satelor, mai ales în zona de deal a județului, legată de soarta pământului. Este mai îngrijorător faptul că asemenea fenomene au loc, acum în perioada recoltării grâului. De ce sînt generate ele?

— Este adevărat, există asemenea stări conflictuale care derivă din înțelegerea greșită a raportului dintre unități, ca persoană juridică și producătorul luat ca individ.

— În orice caz omul, țărânul vrea să se simtă din nou proprietarul pământului, pentru că în sistemul CAP nu avea acest sentiment.

— Aceasta nu înseamnă însă încălcarea prevederilor legale existente ori înțelegerea lor eronată, cum se întâmplă cu Decretul-Lege nr. 42/1990. Acest decret nu stabilește decât că adunarea generală poate hotărî în zona de deal muntele darea în folosință în-

delungată a pământului, aceasta neînsemnând improrietărea. Cu privire la acest aspect urmează să decidă Parlamentul, să se asigure cadrul legal pentru intrarea în posesia pământului. Mai precizez că în prezent suprafața ce se dă în folosință este în concordanță cu posibilitățile familiei de a o lucra și nu în funcție de suprafața cu care a intrat în cooperativă.

— Cum se întâmplă în prezent în unele zone. Oare se află cineva în spatele acestor tulburări și dezorganizări provocate în rîndul țărâniei și a muncii acesteia?

D.Z. CERNA

(Cont. în pag. a III-a)

### Copiii nimănui? Copiii tuturor! (III)

Anul trecut pe vremea aceasta, în România nu erau oameni oprimați politic, someri sau handicapați. Trăiam într-un rai terestru din care fuseseră izgonite bolile venerice și analfabetismul, iar pentru debili mintal ca și pentru supra-dotați, operațiile de croire și ajustare la tiparul „omului nou” urmau să corijeze „erorile” naturii și să ne asigure definitiv superioritatea față de capitalismul grăbit în drumul său spre groapă de consumatorii de droguri și de holnavii de SIDA.

Consecințe ale vechilor constrîngerii exterioare și interioare sînt deopotrivă astăzi, importantă exagerată ce o acordăm acestor subiecte în tratarea la modul general și spaimă cu care abordăm cazurile particulare prin care se manifestă în imediata noastră apropiere. Astfel, după ce în urma ajutoarelor medicale primite din străinătate și a fondurilor valufare alocate în acest scop, au fost create posibilitățile de investigație pentru depistarea purtătorilor și bolnavilor SIDA, cunoscîndu-se riscul crescut pe care-l prezintă față de această gravă

mălădie a timpului nostru, colectivitățile de copii din orfelinate, investigațiile au început tocmai cu ei. Avînd în vedere că numeroși copii, părăsiți fără acte în maternitate de către mamele lor, au trebuit să petreacă multe luni în spitalele de pediatrie pînă la întocmirea formalităților necesare pentru transferul în leagăn, unde în condiții igienice precare li s-au administrat tratamente injectabile, că starea unora dintre ei a necesitat transfuzii de sînge de la donatori nesupuși vreunui test de depistare a virusului SIDA, și, de asemenea, mediul social din care provin alții, după cum era de așteptat, rezultatele testelor au evidențiat ca purtători ai acestui virus și citiva copii de la „leagănul” de pe strada V. Babes. Cîți a-nume? Ministerul Sănătății, în spiritul pudibonderiei mostenite din vremurile de-odinioară consideră numărul lor ca făcînd parte din categoria datelor interzise publicității, cu toate că ei nu este reprezen-

LAVINIA STOICU

(Cont. în pag. a II-a)

### Semnal de alarmă

De stăpînire domniilor și domniilor, aș dori să vă întreb: care este secretul existenței noastre ca ființe biologice raționale? Desigur, există mai multe răspunsuri, dar unul din acestea ar fi și nevoia continuă a unei bunăstări în creștere. Ea reprezintă energia universală care înconștient, prin progresul general al societății îi asigură suportul unei existențe perpetue. Această nevoie de cît mai mult confort (material și spiritual) este în fapt rezultatul frământărilor umane.

Starea de mulțumire, în care nu mai este nimic de făcut, nu este cunoscută în istorie, iar instalarea ei, măcar și pentru o scurtă perioadă de timp, ar fi degradantă și pustitoare.

Deci, fiecare dintre noi ar dori să trăiască cît mai bine. Posibil ar fi prin două metode: legale și ne-

legale. Eliminînd cea de-a doua soluție ca distructivă, reiese clar că interpretarea în sens creator de buhuri și servicii în cadrul legal instituit în țara noastră ne-ar putea conduce spre realizarea dezideratului propus. Privind la căutările febrile ale omului obișnuit, vom găsi ca numitor comun al vieții sale cotidiene: dorința, nevoia, foamea de cît mai mult cîștig. Vrem să cîștigăm cît mai mult în cît mai puțin timp. S-a instalat cu valoare de neologism foamea de forinți, de mărci vest-germane, dinari, dolari. Pașaportul turistic are în ultima perioadă valoarea unei legitimații de piață, încercînd neconvingător să justifice ca firească și democratic actul comercial neau-

IOAN I. IONEL

(Cont. în pag. a III-a)

### Firmele particulare și comerțul exterior

Apariția întreprinderilor private reclamă neapărat și relații cu piața externă. Care este cadrul legal de derulare a acestei relații? Pentru a-mănuște ne-am adresat domnului Gheorghe Alda, șeful vamii Arad.

— Domnule G. Alda, sînt informat că firmele particulare întîmpină numeroase greutăți la întocmirea documentelor de import și export de produse, ceea ce duce la întârzierea derulării operațiilor. Ce trebuie să știe aceste firme pentru ca operațiunile de comerț exterior să se deruleze cît mai repede?

— În primul rînd, aceste firme trebuie să cunoască reglementările stabilite de Decretul nr. 337/1981 referito-

re la activitatea de import-export de mărfuri.

— După cîte știm acest decret a fost publicat și se referă exclusiv la activitatea de comerț exterior a unităților de stat...

— Da, și tocmai aici întîmpină greutăți firmele private. Tîn să precizez că pe lângă acest decret — ale cărui prevederi trebuie să le cunoască toate firmele care doresc să facă comerț exterior — firmele particulare trebuie să se conformeze și unor norme vamale specifice acestei activități în condițiile privatizării.

— Care sînt principalele prevederi ale acestor norme?

— Pentru activitatea de export, declarația vamală se de-

pune la vamă împreună cu autorizația de export eliberată de MCE în original; documentul de transport internațional al mărfurilor (scrisoarea de trăsură, CMR, fracht, conosament, buletin de mesagerie etc.); facturile exprimate în moneda de autorizație de export și listele specifice.

— Dar pentru import?

— Documentele sînt aceleași cu deosebirea că nu mai sînt „de export” ci „de import”. Mai vreau să precizez însă că dacă pentru export nu se percep taxe vamale, pentru import taxele sînt

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)

## Pregătirile fotbalistilor continuă

## U.T.A., din nou acasă

Sâmbătă, după o călătorie care a durat 22 de ore echipa de fotbal UTA s-a reîntors de la Chișinău, unde s-a pregătit timp de 10 zile. Au fost zile de muncă, în care accentul s-a pus inițial pe pregătirea fizică, iar mai apoi, pe măsurarea creșterii rezistenței și forței, s-a insistat asupra elementelor tehnico-tactice. Cum se știe, antrenamentele au fost corioase de Silviu Iorgulescu, asistat de Ladislau Broșovschi. De ce Silviu Iorgulescu? Pentru că UTA s-a găsit, în pragul pregătirilor, fără antrenor — Mulțescu preluând conducerea echipei Dinamo București. Cum se spune, „nu e pentru cine se pregătește... iar Iorgulescu s-a trezit, întâmplător, la cîrma echipei. Sigur, nu putem să nu ne reamintim că în urmă cu ani de zile, conducerea clubului UTA s-a oprit la București, să obțină transferul lui Trandafilon, iar jucătorul în cauză a acceptat să semneze numai dacă clubul textilist îl va lua și pe Iorgulescu. După discuții aprinse, presa de timp, delegații au acceptat. Și bine au făcut, pentru că, în cele din urmă, marea câștig a fost Iorgulescu — de câte ori publicul arădean n-a scandat, în anii care au urmat, „Iorgulescu al nostru e cel mai bun din RSR!” Să fie, oare, întâmplare, din nou alături de Silviu Iorgulescu? Oricum, să-l acordăm încredere.

Revenind la această perioadă de pregătire centralizată, care a culminat cu meciul amical susținut în compania echipei Nistrul Chișinău — locul șase în Divizia B — să spunem că a fost un test în care UTA n-a făcut de rușne fotbalul românesc, ba chiar a primit aprecieri măgulitoare. Rezultatul final a fost egal 1-1, dar UTA a deschis scorul în min. 39, prin Mitu și a condus până în min. 70,

cînd a egalat Tropaneț. De remarcat că din min. 57 UTA a jucat în zece oameni, fiindcă jucătorul Gaica a fost eliminat, pentru ținerea adversarului de tricou (anterior primise un cartonaș galben pentru henț). Dincolo de rezultatul ca atare rămîne comportarea meritorie, faptul că echipa, la primul joc după mai bine de o lună și jumătate de pauză, a făcut față ritmului impus de un unsprezece aflat în plin campionat. Au jucat următorii: Sinescu (Lovas) — Bubela — Gaica, Stuparu — Hirmler (Dronca), Voinea, Muhloth, Vârșandan, Tucudean — Mitu, Ungur.

La încheierea acestui stagiu, înainte de plecare spre Arad, am solicitat opinia antrenorului Silviu Iorgulescu în legătură cu utilitatea pregătirii, cu condițiile în care s-a desfășurat. Iată răspunsul primit: „Consider pozitiv faptul că am lucrat în permanență pe un teren bun — la Moineasa, de pildă, n-am fi avut această favoare, că motivarea jucătorilor a crescut prin prezența noastră dincolo de Prut, sub privirile atente și strădaniile laudabile ale gazdelor. Ne-a convenit mai puțin că am fost cazați în plin centrul orașului, lucru ce a afectat uneori perioadele de odihnă, faptul că drumul spre Chișinău și de acolo la Arad a fost foarte obositor, dar cel mai mare neajuns a fost că n-am putut deplasa întregul lot. Totuși, jocul cu Nistrul ne-a arătat multe lucruri încurajatoare: jucătorii s-au mobilizat exemplar, efortul deplin a demonstrat un bun nivel de pregătire, iar dinamica jocului s-a apropiat de așteptările mele. Sub aspect tehnico-tactic am încercat și vom încerca să continuăm linia promovată de Mulțescu, pe care o socotesc realistă și modernă, urmînd ca împreună cu cole-

gul meu, Broșovschi, să aducem și cîteva elemente noi. Trebuie să îmbunătățim jocul apărării, care în campionatul trecut a primit 51 de goluri, să lucrăm pentru a crește calitatea paselor, pentru a organiza cit mai bine momentul de construcție. Trebuie, apoi, să întărim disciplina — am în vedere că în joc apar prea multe reproșuri adresate arbitrilor și chiar coechipierilor, dar și faptul că sarcinile de joc sînt, uneori, neglijate. Cum se vede, avem mult de lucru”.

Opinia antrenorului principal este realistă. Într-adevăr, mai sînt multe de făcut pînă la start. Îmbucurător este însă, că, așa cum am putut constata, toți jucătorii deplasati la Chișinău (Sinescu, Lovas, Ivan, Pap, Bubela, Stuparu, Gaica, Hirmler, Tucudean, Muhloth, Mitu, Vârșandan, Dronca, Ungur, Voinea, Negrea, Crișan, Lupel, Burtea) au lucrat cu ambiție, conștienți fiind că statutul jucătorului de final este în curs de readaptare, că munca, așa cum se întîmplă oriunde, deci și în fotbal, este sursa și argumentul succeselor. Concluzionînd, începutul la UTA este bun — rămîne ca el să fie continuat și confirmat prin rezultate.

TRISTAN MIHUȚA

## Copiii nimănui? Copiii tuturor!

(Urmare din pag. 1)

tat de o cifră alarmantă, nici măcar pentru o colectivitate, de excepție, de genul „leagă-nului”.

Descoperirea a descumpănit și personalul leagă-nului. Cum să-i trateze pe acești copii care, deși nu sînt încă bolnavi, reprezintă fiecare un pericol de infectare pentru ceilalți? Care sînt practicile utilizate, în astfel de cazuri, la nivel mondial, în conformitate cu „drepturile omului”? Discuții lungi în urma cărora s-a hotărît că pentru ei nu poate fi creată o comunitate izolată dar se cer măsuri sporite de igienă, căutînd a se preveni toate posibilitățile de infectare specifică bolii, posibilități care, din fericire, sînt cu mult mai reduse decît în cazul altor maladii.

Deocamdată acești micuți, cu aspect de copii sănătoși dorm în pături și se joacă în încălzirile de pînă acum. Mai mult decît ceilalți însă, ei înțind minuțele spre cei din jurul lor, cerșind mîngăierea de care sînt, cel mai adesea lipsiți. Deși fac parte din colectivitate ei au fost marginalizați. Dar, poți, oare cere unor salariați educațorii — îngrijitorii sau educatoarele — pietatea și devoțiunea cu care stăteau călugărițele de-odinioară la căpătîiul bolnavilor incu-

rabili? Fără vină, în răul din pricina cărui nu suferă încă, copiii purtători ai virusului SIDA, nu sînt un pericol real pentru societate. Sursele infecției lor se află, însă, printre noi și împotriva-le am luat puține măsuri de apărare. Bunăoară, mama unui sugar purtător de SIDA, venit în „leagă-n” direct din maternitate, este cu certitudine infestată de aceeași boală. În timp ce copilul este supus unor rigori ce anulează aproape pericolul ce-l reprezintă, părinții săi transmit mai departe nestîngherii — și neștiutori — virusul care a schimbat sensibil comportamentul dintre bărbați și femeile generațiilor tinere și adulte din alte țări ale lumii.

Ca după un război avem multe de reconstruit. Ca după un război la noi sînt multe orfeline. Cei care muncesc în aceste enclave triste, au acumulat multă speranță pentru viitorul copiilor care aparțin, în primul rînd, societății românești. Ei speră că înspre copiii din leagă-n se vor îndrepta mai mult grija și preocupările noastre, că în feul acesta, și pentru ei, copilăria va rămîne — așa cum este firesc — în timpul psihic măsurat de memoria fiecăruia dintre noi — cea mai lungă, mai bogată și mai frumoasă parte a vieții.

## Cînd muzica merge alături de copilărie...

De ce ne-am oprit la Georgiana Teohari? Se poate vorbi, în cuvinte niciodată suficiente, despre această tinăra sferă, elevă în clasa a cincea, a Liceului de Artă din Arad. Georgiana a crescut alături de sunetul cel mai pur, de vibrațiile lui înălțătoare (tatăl ei fiind un apreciat violonist arădean), pentru ca, la vârsta de șase ani, să descopere în pian instrumentul potrivit pentru exprimarea unei sensibilități deosebite. Îndrumată, încă de la primii pași, cu atenție, de d-na profesoară Lucia Pîrvănescu, avînd un program de studiu riguros (cca. 4 ore pe zi), Georgiana își însușește ceva din disciplina cifrelor (mama ei fiind profesoară de matematică), căci desăvîșirea în muzică nu se poate obține, fără tenacitate și răbdare.

Stăm de vorbă cu Georgiana, pentru a-l afla evoluția artistică. După obținerea, în anul 1987, a două premii, în cadrul unor importante concursuri naționale, în anul următor, este prezentă pe scena Filarmonicii din Arad, acompaniată de Orchestra de Stat al cărei dirijor a fost Dorin Frandez. Un an mai tîrziu, sub bagheta aceluiași dirijor, dă un concert din Haydn. Anul 1990 îl aduce un premiu înalt la Festivalul „Tinere talente”, organizat la Oradea, dar și un turneu în Germania

Federală în această primăvară la care nu poate să participe însă din motive de boală. Reușește, de curînd, să cînte pe scenele din Germania (4 piese pentru copil de Mendelson) iar dirijorul orchestrei, dl. Hartmut Kratzchman îi propune un contract, ce se va desăvîși prin cîteva concerte în această toamnă.



DACIANA PARAIANU

Georgiana Teohari. Dincolo de ochii mari și de degetele care încă mai caută jocul tu păpuși, se ascund germeii maturității artistice, orelle de asidue căutări pe clapele pianului, pentru a obține inefabile acorduri, dar și satisfacțiile pe care numai muzica îi le poate aduce. Dincolo de viața de zi de zi, cu îndelincirile ei obișnuite, există suflăte, ce-și descoperă vocația, după îndelungi căutări și frământări interioare, întînd astfel spre sfere înalte de împlinire.

Să dorim Georgiane să găsească punctul de întîlnire dintre meserie și vocație, pentru că numai așa poate obține împăcarea dintre aspirațiile sale și gesturile exterioare cu care vine în întîmpinarea lumii.

## Primim spre publicare

## MOTIUNE

Membru Asociației Foștilor Deținuți Politici din România — Filiala Arad, întruniți în Adunarea Generală din 21 iulie 1990, își exprimă pe această cale, protestul lor privind nerespectarea celor mai elementare drepturi ale omului în țara noastră.

Arestarea, anchetarea, reținerea și chiar judecarea unor oameni (în mare parte tineri) numai pentru vina de a-și fi exprimat opoziția față de putere, după aceleași legi și metode comuniste, ne revoltă profund.

Cerem eliberarea imediată a celor arestați în frunte cu MARIAN MUNTEANU și introducerea în România, a unui climat de justiție.

Totodată cerem anchetarea și judecarea tuturor celor care se fac vinovați de crima de genocid din perioada 1945-1989.

De asemenea cerem anchetarea și judecarea celor care se fac vinovați de actele incalificabile în perioada 13-15 iunie a.c. atît ca provocatori, cît și ca participanți sau organizatori direcți ai acestor acte.

Este total nedrept să fie arestați oameni sub acuzații imaginare în timp ce adevărații vinovați de săvîșirea de crime de genocid în perioada 1945-1989, sînt liberi, unii din ei făcînd parte din organele puterii.

Trebuie să nu se uite că tot ceea ce cerem se face în spiritul Declarației Universale a Drepturilor omului la care România a aderat.

ASOCIAȚIA FOȘTILOR  
DEȚINUȚI POLITICI  
FILIALA ARAD  
Președinte,  
Ing. PANTEA GHEORGHE  
Secretar,  
SZABO COLOMAN

dominoulul. Orele: 17, 19.  
GRĂDIȘTE: Călătorie peste mări. Seriele I și II. Orele: 16, 18, 30.

## ÎN JUDEȚ

LIPOVA: Invincibilul Kung Fu. INEU: Compania a 7-a sub clar de lună. CHIȘINEU CRIȘ: Sagarmatha. NĂDLAC: Filiera I. SINTANA: Comedianta. PEȘCA: Zece negri mititel. SERIELE I și II. CURȚICI: Colonelul Redl. Seriele I și II. SEBIȘ: Cursă neplătită. ȘIRIA: Cel alb, cel galben, cel negru. VINGA: Comisarul. PÎNCOTA: Nava lui Yang.

## Concurs de inspirație, imaginație și ingeniozitate

Doriți să câștigați un premiu, sau mai multe, în valoare de 2000 pînă la 5000 lei fiecare? Nimic mai simplu înțreprinzîndea de mașini-unelte Arad lansează, o dată cu acest anunt, un concurs pentru o NOUĂ MARCĂ DE FABRICĂ și pentru MĂRCI DE PRODUSE, în vederea înregistrării lor la Oficiul de Stat pentru Invenții și Mărci. Nu se pun condiții prealabile. Deci, dați drumul imaginației,

luați și o „muză” pentru inspirație și „cumpărați” niște ingeniozitate. După ce le-ați „amestecat” bine, așterneți „concluziile” într-o machetă (70 x 50 mm) și prezentați-o, pînă la 15 septembrie a.c., la Cabinetul tehnic al întreprinderii. Tot de aici vă mai puteți „inspira” și cu date suplimentare.

Dacă ați făcut toate acestea e posibil să câștigați premiile oferite:

Pentru marca de fabrică:  
— premiul I — 5000 lei —  
marca principală,  
— premiul II — 4000 lei —  
marca de rezervă.

Pentru marca de produs (pentru fiecare familie de produse):

— premiul I — 3000 lei —  
marca principală,  
— premiul II — 2000 lei —  
marca de rezervă.

Succes tuturor celor care se încumetă! (Se poate găsi și desena și simbata și duminica). IMUA mulțumește pentru colaborare și așteaptă mormane de machete!

(x)

## CINEMATOGRAFE

DACIA: Ce le place tigrilor. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Lanțul amintirilor. Seriele I și II. Orele: 10, 13, 16, 19.

MUREȘUL: Campionul. Seriele I și II. Orele: 9, 12, 15, 18.

ARTA: Garajul. Orele: 15, 17, 19.  
PROGRESUL: Lovitură în Italia. Orele: 16, 18, 20.  
SOLIDARITATEA: Principiul

# Un bilanț tragic care îndeamnă la reflecție și prudență (I)

— După cum am aflat, veniți tocmai de la o analiză pe marginea stării circulației rutiere în județul nostru pe ultimele șase luni. Se pare, judecând după înfățișarea dv., că ea nu prea este deloc îmbucurătoare. Oare am greșit?

— Din păcate, nu și aceasta în ciuda avantajului de acțiuni și măsuri întreprinse în această primă perioadă a anului pentru înstăpînirea în circulația noastră rutieră a unei discipline și a unei înțelegeri depline a rostului și însemnătății respectării cu sfințenie a regulilor de circulație. Evident, în interesul, în primul rînd, al apărării sănătății fiecăruia, lucru de care, mai ales, ar trebui să fie convinși îndeosebi conducătorii de autovehicule.

— De ce, îndeosebi, conducătorii de autovehicule?

— Simplu, deoarece, iată, din totalul accidentelor comise în cele 6 luni, 70 la sută se datoresc șoferilor amatori sau profesioniști.

— Este împede, deși nu este greu de intuit o asemenea stare de lucruri privind acei șoferi care execută depășiri la „mustață”, cum se spune, ignoră sau se fac că nu „observă” culoarea roșie a semaforului spre a nu mai vorbi de modul de a conduce prin oraș, socotit de către unii drept o pistă de Formula 1!

— Așa este și de aici și una dintre explicațiile celor 153 de accidente soldate cu 60 de morți (I) și 87 de grav răniți.

— Deci, în 6 luni ești în întregul an 1989!

— Exact și cred că nu mai este nevoie să comentăm ce înseamnă 60 de oameni deced...

dati, 60 de familii îndoliate și marcate pentru tot restul vieții, 60 de drame datorate neșabuinței și condamnabilei ușurințe cu care sînt tratate și privite cele mai elementare norme de conduită rutieră.

— Cu voia dv., să detaliem puțin principalele cauze ale accidentelor de care vorbești.

— Potrivit unei statistici „pe primul loc” în topul cauzelor generatoare de evenimente rutiere se situează imprudența

Interviu cu dl. lt. colonel LUCIAN RUSU, șeful Poliției rutiere a județului Arad.

în conducere, respectiv 21 de accidente încheiate cu 7 morți și 17 răniți grav.

— Un moment. Ce înseamnă, de fapt, imprudența în conducere?

— Este vorba de o nouă terminologie, așa-numita „imprudență echivalentă” cu ceea ce numeam pînă acum neatenția în conducere. Îi urmează viteza (excesivă sau neadaptată la condițiile de trafic) cu un „sold” de 20 accidente (cu 14 morți), neacordarea priorității la trecerile marcate pentru pietoni — 12 accidente cu 3 morți, depășirile neregulate (10 accidente cu 3 morți) ș.a.m.d.

— N-ai spus nimic despre conducerea sub influența alcoolului...

— Mai nou, ea nu mai constituie o cauză distinctă în situațiile noastre, alcoolul fiind considerat o cauză complementară în producerea accidentelor de circulație.

— Cauză complementară? Dar este absurd! Adică să virozesti un accident conducînd cu o alcoolemie de 2 la

mie și starea de ebrietate este socotită drept o stare secundară, o cauză minoră. Oare nu tocmai datorită acestei „stări secundare” cel aflat la volan nu respectă regulile de circulație, confundă strada cu un poligon de încercări, bulvardul cu un autoban ori manifestă agresivitate în relațiile cu ceilalți participanți la traficul rutier, cei mai mulți, oamenii corecți și civilizați? Și mai ales nevinovați de ceea ce li se întâmplă sau li s-ar putea întâmpla din cauza celor care se urcă la volan cu capul turbure de băutură!

— Poate nu m-ai înțeles prea bine. Noi urmărim și sancționăm conducerea sub influența alcoolului, dar statistic, repet, ea nu a mai fost considerată ca o cauză separată, fiind inclusă în așa-zisa imprudență în conducere.

— Am înțeles, dar nu vedem — subliniem — motivul și rostul fetișizării unei cauze reale, a unei cauze cituși de puțin secundare în producerea accidentelor de circulație. Cui și la ce servește ascunderea unei stări de fapt pe care cu toții o cunoaștem? Evident, dv. nu purtați pentru toate acestea nici o vină și sistemul convins că poliția noastră rutieră nu va trece cu privire la asemenea fapte și în viitor, așa cum a făcut-o și pînă acum. Dar, repetăm, nu înțelegem sensul escamotării realității, dedesubturile acestei neașteptate „democratizări” a terminologiei! Exact cum s-a procedat și în cazul renunțării la aplicarea amenzilor pe loc. Acum pentru orice mică abatere fiind necesară încheierea unui proces verbal, deși în toate țările avansate practica amenzilor pe loc (impotriva cărora se poate face contestație ca și împotriva greoajelor procese verbale) funcționează fără nici o oprită. Dar, în sfîrșit...

MIRCEA DORGOȘAN

# Răspunsuri, la... „semne de întrebare”

Referitor la articolul „Semne de întrebare: Grevă cu orice preț?” publicat în ziarul nostru din 13 iulie a.c. am primit din partea întreprinderii pentru contractarea, achiziționarea și păstrarea produselor agricole Arad următorul răspuns, sub semnătura domnului ing. Alexandru Chioreanu și Horia Onofrei, directorul și respectiv contabilul șef al întreprinderii:

„1. Plata orelor suplimentare pentru munca prestată fie în zilele lucrătoare, fie în zilele de repaus săptămînal, zilele de sîrbători legale sau în celelalte zile care nu se lucrează, este reglementată de Codul Muncii art. 118-120 și confirmată de prevederile Decretului-Lege nr. 68/1990, art. 6 și nr. 98/1990 art. 2, în sensul că: „Munca prestată peste durata normală a timpului de lucru se compensează cu timp liber corespunzător în următoarele 30 de zile. Dacă munca astfel prestată nu a putut fi compensată în următoarele 30 de zile și cel în cauză este de acord, orele suplimentare se plătesc, cu spor, așa cum se prevede acolo.”

2. Unitatea a făcut plata acestor ore pentru zilele lucrate în 23 și 24 iunie a.c. — zile de repaus așa cum de fapt se scrie și în articolul citat mai sus. Se pune întrebarea: Plata este făcută cu respectarea legii în materie citată mai sus? Adică cu acordarea timpului liber în următoarele 30 de zile și numai în neputința acordării timpului liber, cu plată? Este o prevedere expresă a legii și nu facultativă?

3. Împărțim pe de-a-niregul punctele de vedere din articolul în cauză cu referire la grevă sau la amenințarea cu greva. Nu am contestat și nu contestăm acest drept. Dar oare, înainte de a face grevă sau de amenințare cu greva, Sindicatul nu trebuie să aibă în vedere și legislația în vi-

goare, așa bună sau rea cum este? Nu putem însă să fim de acord cu pasajul: „...la baza — siloz Arad plata drepturilor pentru aceste zile lucrate în luna iunie a.c. a întârziat...”. Din economia conținutului, nu am mai scris și celelalte referiri, pentru că nu s-a întârziat plata, ci s-a căutat să se respecte, cît de cît, prevederile legii în materie.

Considerăm că totuși ar fi bine să se facă un comentariu complementar la articolul în cauză și a prezentului răspuns.

Vă mulțumim pentru obiectivitate.”

Fără îndoială, pînă la elaborarea noii legislații care să reglementeze trecerea la economia de piață, actuala legislație — bună sau rea — trebuie respectată de către fiecare dintre noi. Aceasta nu trebuie să însemne îngrădirea ori anularea drepturilor sindicale, dar în același timp este necesar ca apărarea acestor drepturi să se facă prin formele și în cadrul strict legal existent. Răspunsul conducerii ICAPPA Arad vine să completeze cele scrise în respectivelor articole, așa că nu prea vedem ce alte comentarii am mai putea face. Poate doar să ne exprimăm părerea că, în plină perioadă de seceriș, într-o unitate cum e ICAPPA, era de prevăzută că zilele lucrate în plus nu vor putea fi compensate prin timp liber cît plătit, și în această situație era bine să li se explice sincer, deschis oamenilor ce prevede legea, asigurându-i că își vor primi drepturile în cel mai scurt timp. Nu ne îndoiim că oamenii ar fi înțeles situația și nu ar fi făcut altă caz pentru câteva sute de lei, convinsii fiind că oricum îi vor primi.

La rîndul nostru, mulțumiri pentru operativitatea răspunsului.

MIRCEA CONTRAS

# „Libertatea presupune și respectarea strictă a legii”

(Urmare din pag. 1)

— Nu este exclus. Problema gravă este că acum, în plin sezon de recoltare a grîului se comit abuzuri prin faptul că în unele zone (cum este Tirnova) cei care au luat pămîntul în folosință îndelungată, adună grîul de pe aceste suprafețe, pe care toate investițiile, pornind de la sămînța și terminînd cu mașinile SMA-le-a făcut întreaga colectivitate, statul. Această practică generează stări conflictuale între oameni pentru că unii au muncit și nu duc acasă nimic iar alții recoltează și duc acasă mari cantități de grîu, fără a avea acest drept.

— Rezumînd înseamnă că unii numai prin faptul că au intrat în posesia pămîntului își asumă dreptul de a lua recolta de grîu, în timp ce alții, care au muncit în unitate dar nu au intrat cu pămînt sînt frustrați de un drept pentru munca lor.

— Ba mai mult. Pretențiile unor foști proprietari (juste sau nu) se extind și asupra imobilelor, în care au sediul o serie de unități și care au fost luate în regimul trecut. Nu există nici aici cadrul legal pentru a intra în proprietatea foștilor stăpîni. Deocamdată, în vigoare este decretul 218/60 care prescrie acest drept în termen de doi ani de la data intrării în posesia noului proprietar. Și în aceste cazuri, desigur, Parlamentul va stabili un nou ca-

dru legal dar pînă atunci...

— Legea înseamnă că trebuie respectată.

— Da, pentru că apar și situații în care persoane în numele „strămoșilor” solicită imobile, suprafețe mari de pămînt, inventar agricol etc. Or, chiar dacă ar fi temei legal, dreptul de a le revendica aparține doar proprietarului.

— Nu considerați că reglementările juridice actuale constituie tot altfel de piedici în calea economiei de piață?

— Este o perioadă de tranziție. În unele cazuri s-a făcut mai mult, în altele mai puțin sau deloc. Dar pe baza autonomiei depline a unităților (cooperative, societăți pe acțiuni, asociații familiale etc.) deciziile privind structura culturilor și producția le aparțin în întregime. Nu este nici un impediment de natură juridică să-i împiedice în desfacerea produselor pe piața liberă ori pe baza contractelor încheiate cu statul. Desigur, trebuie achitate muncile SMA, iar restul recoltei rămîne în unitate și se stabilește cît repartizează membrilor cooperatori în funcție de volumul de muncă, cît revine brutărilor pentru asigurarea pîinii zilnice și extinderea vînzării acestuia pe piață, onorarea contractelor cu statul încheiate fără nici o constrîngere. Deci, sînt pași spre economia de piață.

— Vă mulțumim pentru precizările făcute.

# Firmele particulare

(Urmare din pag. 1)

stabilite pe baza Decretului nr. 395/1976, cu modificările ulterioare. Și încă ceva: mărfurile importate desfăcute prin magazinele care vînd pe valută precum și bunurile de consum importate în cadrul schimbului direct de mărfuri, pe bază de reciprocitate, sînt scutite de taxe vamale. Plata cuantumului de taxe vamale se face de către titular, sau reprezentantul acestuia, în numerar sau prin CEO de decontare, direct la vamă. Numai după plată, șeful unității vamale sau înlocuitorul

acestuia va acorda liberul de vamă.

— Domnule G. Alda, nu considerați că-i prea multă birocrație în această activitate?

— Nu, deoarece toată această documentație este cea uzuală pe piața internațională. Lucrurile se complică însă atunci cînd nu sînt respectate aceste norme și mărfurile nu îndeplinesc condițiile acordării liberului de vamă. În plus, presupun și foarte mari cheltuieli suplimentare pe care le suportă firmele care nu întocmesc documentația legală.

# Semnal de alarmă

(Urmare din pag. 1)

torizat. O perioadă de o lună de zile nu mai este echivalentă în salariul convenit, ci în numărul de apariții în piețele statelor vecine, care încă ne mai acceptă prezența. Despre cozile interminabile din vămă în zilele de vineri, sîmbătă și chiar duminică nu mai vorbim.

— Ce este de făcut, oameni buni? Știm-cu toții că în Ungaria și Jugoslavia nu mai ai ce duce, că magazinele au mai multe rafturi goale decît produse, că vom ajunge o dată să se termine

stocul din depozite, iar noi vom renunța să mai mergem neavînd ce vinde. Iar eu am să vă întreb: ce ne va rămîne atunci de făcut? Răspunsul îl știm cu toții: fiecare din vînzător va trebui să redevină producător. Pentru a putea vinde și pe viitor, trebuie înții să producem. Altfel cel care încă produc vor pretinde o parte din prețul pe care îl realizează în străinătate. Adică, producătorii puțin, vînzătorii mult conduc către relația marfă puțină, prețuri ridicate. Unei asemenea situații în economie i se mai spune INFLAȚIE. Existența unei

mase monetare ce nu poate fi acoperită cu mărfuri este extrem de periculoasă și greu rezolvabilă pentru guvernul unui stat. Ea implică intervenția sa necondiționată cu măsuri ce pot părea nepopulare. Între inflație și stagnarea economică, cunoscută de specialiști ca stagflație, există aceeași relație ca între mort și coșciug, deci determinare directă-reciprocă. Implicațiile dezastruoase asupra nivelului de trai, care la noi este între cele mai scăzute din Europa, se vor simți precum viteza curentului electric. SOLUȚIA MAGICĂ? Există: indiferent că va privatiza, că muncii în cooperatie sau pentru stat — PRODUCETI CEVA!

**TELEVIZIUNE**

Marti, 24 Iulie

TVR

10.00 Actualitati, 10.10 Pre-universitara, 11.15 Roman-Poileton „Mostenirea familiei Guldenburg” (9), 12.00 Uverturi, rapsodii, 12.25 Desene animate, 12.45 Actualitati, 15.30 Tarafuri traditionale, 15.50 Patrimoniul, 16.15 Intalnire cu basul Constantin Gabor, 16.45 Medicina pe intelesul tuturor, 17.10 Telescoala, 17.35 Premiere muzicale tv, 18.00 Calendarul agriculturii roman, 18.30 Muzica usoara instrumentala, 18.40 Sociologia militans, 19.05 Anunturi, 19.10 Desene animate, 19.30 Actualitati, 20.15 Sindicatele in dialog, 20.40 Teatru tv: „Romeo si Julieta... la sfirsit de noiembrie” de Jan Orcenasek, 22.10 Reflector, 22.30 Teatru (partea a II-a), 23.40 Actualitati, 23.55 Bun gasit, tinereti

Budapesta I

9.10 Stiri, Gimnastica, 9.20 Automania, 9.45 Sofia Kova-

Organizatia de Tineret a F.S.N. roaga membrii si simpatizantii sa participe la un dialog in data de 25.07.1990 ora 16, la sediul F.S.N. din B-dul Revolutiei nr. 73.

**ORAR DE FUNCTIONARE**  
Mica publicitate

Luni, marți, miercuri, joi, vineri 10-12.  
Marți și joi 15-17.



**ANIVERSARI**

Draga Alina Sutei, cind treci pragul majoratului si lasi in urma copilăria, iti uram sa intilnesti in calea ta cele mai frumoase flori intr-un buchet, cu dragostea bunicii tale, Miza si Chita Sporea, impreună cu un „La multi ani!” (84547)

Un buchet din cele mai frumoase flori, impletit cu firul dragostei oferim scumpei noastre Berar Elena Rozalia si ti dorim multa sanatate ferice si o viata indelungata. Vinta Ela si Vasile. (84708)

„La Multi Ani!”, 43 gladiole rosi pentru IOAN COVACI. Mama, sotia, fiica, familiile Bej, Bărdan, Stănuț. (3)

**VINZARI-CUMPARARI**

• Vind statueta africana din abanos. Telefon 30638, orele 19-21 (4) • Cumpar casa sau apartament 2-4 camere, zona centrala, telefon 37250 dupa ora 15. (84853) • Vind Renault FUEGO aurii an 1981, telefon 49431 dupa ora 16. (84850) • Vind autoturisme Peugeot 305 si Mercedes 220 D. Informatii telefon 12007 dupa ora 18. (84845) • Vind 13 capre si 6 iezi — pret convenabil. Informatii Arad, telefon 73858. (84793) • Vind apartament proprietate, 2 camere, dependinta, telefon 72901. (84796) • Vind autoturism Dacia 1300 si motor de rezervă. Telefon 60176. (84767) • Vind apartament, microbuz Toyota, Dacia 1300, 1 motor Volkswagen Diesel, 1 motor Dacia Diesel. Telefon 72962, Eminescu 20 Tubuc. (84746) • Vind video Player.

**În atenția cititorilor noștri**

Facem cunoscut tuturor cititorilor noștri interesați în contractarea și difuzarea în condiții mai bune a abonamentelor la ziarul „Adevărul”, că toate sesizările, reclamațiile sau informații legate de acestea, de difuzarea presei în general, se pot obține la telefonul 16654, zilnic, între orele 20-22.

levskaia (2), 10.55 Jurnal din Parlament, 17.45 Stiri, 17.55 Cronică pantonă, 18.10 Emisiunea în limba română, 18.40 „Fiul vinătorului” (4), 19.10 Cine a pășit pe Lună, 20.10 Poveste, Anunturi, Stiri, 21.05 Serial, 22.15 Jurnal din Parlament, 22.45 Studio '90.

Budapesta II  
17.15 Stiri, 18.05 Concurs, Fotbal: Ungaria — Portugalia, 19.10 Pentru copii, 19.20 Comedie tv, 21.30 Tv 2; 22.00 Stiri, 22.30 Clubul gânditorilor, 23.15 Tv 2, 23.50 la închiderea ediției.

Belgrad I  
15.30 Stiri, 16.00 Reluări din programul nocturn, 17.30 Actualități maghiare, 18.00 Jurnal tv, 18.50 Pentru copii, 19.20 Concurs, 19.45 Emisiune de știință, 20.30 Jurnal tv, 21.05 Serial, 22.10 în direct, 23.40 Jurnal tv, 24.00 Sportul zilei, 0.05 Program nocturn.

Belgrad II  
17.45 Stiri, 17.50 Calendar tv, 18.00 Pentru copii, 20.30 Jurnal tv, 21.00 Varietăți, 22.00 Stiri, 22.05 Momente alese, 22.10 Film artistic 23.50 Program cultural nocturn.

Pecica, telefon 220. (84715) • Vind loc de casă în Păulis. Informații str. Oituz nr. 17 Arad, după ora 16. (84710) • Vind casă termocăldată 4 camere, tot confortul, curte (fără grădină) garaj mare, zona Grădiște, telefon 30936. (84638) • Vind televizor color import sigilat. Telefon 12289. (84695) • Cumpăr congelator 200 l. aragaz cu butelie, frigider nou. Telefon 969 74156, sîmbătă, duminică. (84703) • Vind video AKAI nou, telefon 64720 după ora 15. (84716) • Cumpăr mobilă nouă, telefon 12017 (84704) • Vind ieftin televizor color, 67 cm. telefon 21182. după ora 18. (84567) • Vind Opel Record 20 E. cu înlocuită stare perfectă, telefon 16716, zilnic între orele 18-21. (84578) • Vind (cu schimb de rate) apartament cu 3 camere, decomandate, bloc 606. apart. 9 etaj 4, telefon 69295. (84808) • Cumpăr apartament 1-3 camere, decomandate, zona centrală sau ultra-centrală, telefon 44064. (84509) • Vind Dacia din Depozit, telefon 11601, după ora 17. (84512) • Vind dantelă albă, neagră, mătase colorată și fototapet. Telefon 35470. (84517) • Vind temporizator pentru laborator foto, telefon 16137. (84520) • Vind canapea, masă cu 4 scaune, dulap bucătărie, iconă mare cu ramă, telefon 40814. (84521) • Vind G.E.G. autoturism, telefon 33072, str. Orient nr. 32. (84523) • Vind canapea, dulap cu vitrină, masă, 4 scaune, birou cu scaun tapițat. Alfa, bloc 27, apart.9 (84525) • Vind în casă, 3 camere, dependințe, telefon 19224. (84526) • Vind Lada 1200 combi cu motor W. Golf Diesel, str. P. Maior nr. 1/17. Bujac. (84531)

**DECESE**

Un pios omagiu celui care a fost prietenul nostru, MARCEL BUNAI, care ne-a părăsit în urma unui tragic accident. Transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. Prietenii. (1)

† Azi, 24 Iulie 1990 se împlinesc 6 luni de cînd destinația necrutător a smuls din siml familiei pe cel ce a fost Secianschi Teodor. Rugăm un moment de reculegere pentru cei ce l-au cunoscut. În veci nemîngiați soția Marika, fiul Florin, Gabriela, Ionica și Andrea. (2)

† Scurgerea celor 6 săptămîni face să ne fie și mai mult dor de tine STELICA RODICA MADALINA. Colectivul Secției interne 1. (84802)

Locatarii blocului 303/i, sint alături de familia Anti Viorica la marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare într-un tragic accident a soțului Senti de 55 ani și fiului Marcel de 28 ani. Sincere condoleanțe. (84829)

Locatarii din B-dul Revoluției 31 sint alături de familia Șonea Ioan, greu încercată prin trecerea în neființă a tatălui (socrului, bunicii). Transmitem sincere condoleanțe familiei (84748)

Pios omagiu la șapte ani de la dispariția dragei noastre ing. ANGELA CRIȘAN. Familia. (84742)

Se împlinesc 14 ani de cînd a plecat pentru totdeauna cel mai iubit sot Popa Petru, lăsînd în urmă lacrimi și durere nesfîrșite. Soția. (84580)

Trei ani de lacrimi și dor se împlinesc astăzi 24 Iulie de cînd cea mai dulce și gingașă floare LUMINIȚA din Pincota la numai 18 ani și-a încredințat sufletul în grija lui Dumnezeu. Dumnezeu s-o ierte și să o odihnească. Te plînge mereu draga LUMII, MANTA, Florica și Livia. (84503)

Flori și lacrimi pe mormîntul celei care ne-a fost atât de dragă și care ne-a iubit mult, LUMINIȚA. Laur și Sergiu. (84503)

Pios omagiu în amintirea celui care a fost neuitatul meu soț Calafeteanu Nicolae la 3 ani de la deces. Recunoștința celor care îi vor păstra o clipă de aducere aminte. Soția. (84584)

**Odihnă prin Elion Tour Predeal**

Dacă doriți să petreceți câteva zile plăcute de odihnă și relaxare — și cine nu-și dorește acest lucru — nu neglijați în nici un caz oferta întreprinderii de turism intern și internațional, agrement și sport ELION TOUR PREDEAL. Prin Filială sa din Arad — rețineți adresa: Str. Eroilor Necunoscut nr. 18; telefon 13422 — întreprinderea VĂ OFERĂ BILETE DE ODIHNĂ LA PREDEAL ȘI LA MARE în hote-

luri de categoria I, cu multiple posibilități de agrement cursuri de înot în tenis de cîmp, cursuri de înot, aerobic, schi pe iarbă, seri distracție la cabană, excursii interne și externe.  
Dacă nu v-ați hotărît încă, o puteți face acum: firma Elion Tour Predeal, garanția vacanțelor dvs. plăcute, vă așteaptă.  
M.C.

**COOPERATIVA MEȘT. „PIELARUL” ARAD**  
STR. GHIBA BIRTA NR. 16

Încadrează:  
— zidar;  
— zugrav;  
— paznic;  
— femele de servicii;  
— remizier pt. desiacerea produselor pe plajă, de preferință cu mijloc de transport propriu;  
— 2 muncitori necalificați pt. atelier de tăbăcărie;  
— 2 muncitori necalificați pt. transport;  
Informații suplimentare la sediul cooperativei, compartiment personal-invățămînt, telefon 22054. (1206)

**ATOS COMPANY ARAD**

Anunță excursii în străinătate:  
— Turcia — Istanbul — 5 zile începînd din 1.IX  
Transport + cazare costă 150 DM + 1000 lei  
— Grecia — Katherin — Paralia — 8 zile din 2.IX  
Transport + cazare costă 259 DM + 1000 lei  
— Grecia — Tolon (Hotel „Aris”) — 10 zile din 17.IX și din 07.X.  
Transport + cazare costă 368 DM + 1000 lei  
— Italia — Stațiunea „Eraclea Mare” + Veneția — 7 zile din 04.IX.  
Transport, cazare (fără masă) — 159 DM + 500 lei  
Transportul se efectuează cu un autocar ICARUS PANORAMIC.  
Înscrieri pînă în data de 30.VII.1990, cu achitarea sumei integrale.  
În Grecia și Italia sumele nu reprezintă și taxele pentru vize.  
Informații la telefon 61520.  
Adresa: Arad, str. Zefir nr. 11, între orele 16,00-19,00. (981)

**PENITENCIARUL ARAD**  
Str. E. Murgu nr. 5-7

Încadrează următorul personal:  
a) — contabilii (contabili principali);  
— magazineri (magazineri principali)  
— achizițorii  
Condiții: — studii medii de specialitate;  
— vechime în muncă de 5 ani.  
b) — conducători auto.  
Condiții: — vîrsta pînă la 35 ani;  
— posesori permis conducere categoriile B, C, D, E.  
— vechime în muncă de 5 ani.  
Informații suplimentare la biroul de cadre al unității.

**INTREPRINDEREA „ARĂDEANCA” ARAD**  
Str. Pădurii 2-4

Încadrează de urgență:  
— operatori mase plastice sau muncitori necalificați pentru atelierul gelifier  
— 2 regiștri sau lăcătuși categ. 3-5 pentru secția Prelucrări  
— șoferi care să posedă carnet de conducere gradele B, C și E.  
Informații suplimentare la telefon 13460, interior 27. (1191)

**INTREPRINDEREA SPIRIT DROJDIE ARAD**  
Calea Aurel Vlaicu nr. 274-278

Încadrează urgent:  
— 2 timplari sau dulgheri  
Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974. (1190)

**Intreprinderea Judejeană pentru Recuperarea și Valorificarea Materialelor Refolosibile Arad**  
Calea Bodrogului nr. 12

angajează:  
— juriconsult  
— 2 mecanici LDH  
— 2 manevranți vagoane  
— 2 fâietori metale cu flacără oxigaz  
— 2 mecanici auto  
— 1 automacaragi pentru macara de 12 to.  
Informații suplimentare la sediul întreprinderii și la telefon 18068; 15053; 17630. (1195)

**A N U N Ţ**

**DIRECȚIA SANITARĂ A JUDEȚULUI ARAD, angajează de urgență următoarele categorii de personal:**  
— fochiști autorizați ISICR  
— liftiere calificate  
Informații suplimentare se pot primi la telefon 34561 — int. 171.

**COOPERATIVA DE CONSUM ȘAGU**

Angajează: 2 brutari, 1 lăixer, 1 coafeză, 1 croitor pentru bărbați, 1 cizmăr.  
Informații la biroul Cooperativei de consum Șaga. (1154)

**REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:** Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefoane: Redactor șef — secretariat 13302 • Sesizări și reclamații 16654 • Probleme cetățenești, economice, viața satului 18550 • Primăria, cultură, fotoreporteri 16626 • Administrație și publicitate 19404 Redactor șef: DUMITRU TOMA

